

# 2018年度居民大病保险年最高支付限额再提高10万元,增加至40万元 参保居民最高可报销62万元

本报3月26日讯(记者 焦兰清 通讯员 王洋) 26日,记者从烟台市人社局获悉,2018年度居民大病保险(老百姓称之为“二次报销”)年最高支付限额再提高10万元增加至40万元。“这意味着,加上居民基本医保的报销限额,参保居民在一个年度内最高可报销62万元。”烟台市人社局的一位工作人员如是说。目前,烟台居民大

病保险即时结报,居民无需再为报销多跑腿。

居民大病保险待遇如何支付?据市人社局工作人员介绍,居民大病保险的保障对象为已参加居民基本医疗保险的人员。2018年烟台市的居民大病保险仍由中国人寿保险公司烟台分公司承办。保费由居民基本医疗保险基金支付,居民个人无需另行缴费。居民大病保

险采取按医疗费用额度补偿的办法,对居民一个医疗年度内发生的住院(含门诊慢性病)医疗费用,经居民基本医疗保险补偿后,个人累计负担的合规医疗费用超过起付标准的部分,由居民大病保险按比例报销,医疗费用越高报销比例越高。

2018年度,居民大病保险起付标准为1.6万元,即居民基本医疗保险报销后,参保人员

在一个医疗年度内发生的合规费用,个人负担1.6万元以上(含1.6万元)、10万元以下的部分给予50%的报销;10万元以上(含10万元)、20万元以下的部分给予60%的报销;20万元以上(含20万元)、30万元以下的部分给予70%的报销;30万元以上(含30万元)的部分给予75%的报销。

另外,建档立卡贫困人口大病保险的起付标准仍维持

6000元标准不变,报销比例在上述基础每段增加5%,年最高支付限额为50万元。

参保居民使用纳入单独补偿范围的特药发生的费用,起付标准为2万元,起付标准以上的部分给予40%补偿,一个医疗年度内,大病保险资金每人最高给予20万元的支付限额。对建档立卡贫困人口使用大病保险特药不设起付标准。

## 艾力彼2017中国医院竞争力排行榜发布 烟台毓璜顶医院名列地级城市医院百强第四位

本报3月26日讯(记者 孙淑玉 通讯员 李成修 李添祎) 3月24日,香港艾力彼医院管理研究中心“2017中国医院竞争力排行榜”在广州隆重发布,烟台毓璜顶医院位列地级城市医院百强第四名,比2016年提升三个名次。

近年来,烟台毓璜顶医院以“创建综合实力国内先进,技术、服务和管理与国际接轨的一流精品医院”为发展定位,坚持创新驱动发展,全力推进技术创新、科研创新、服务创新、管理创新,实施“常态化、制度化、指标化、数据化”为要素的精细管理,促进了诊疗模式、服务模式和管理模式的变革。

记者从毓璜顶医院获悉,

目前医院建筑面积34万平方米,固定资产总值21.44亿元,其中医疗设备资产11亿余元。拥有TOMO刀、PET-CT、全飞秒激光手术设备、256层极速CT、3.0T磁共振、全身X刀、直线加速器等高精尖仪器设备。在岗职工4300余人,其中,高级、副高级职称730余人,教授、副教授184人,博士及以上学历300余人,硕士1000余人,博导、硕导139人,享受国务院津贴,国家卫计委及省突出贡献专家15人,全国学会委员及省级学会副主委78人。编制床位3000张,2017年门诊量近260万人次,出院病人16万余人次,各类手术近8万例。

设有50个临床科室,18个

医技科室,其中中医老年病学为国家中医药管理局“十二五”中医药重点学科建设单位,消化内科、泌尿外科等9个专业为山东省医药卫生重点专业,心血管内科、血液内科等24个学科为山东省临床重点专科。年开展肾脏移植279例(2017年)、异基因骨髓移植38例、重新开展心脏移植2例,腔镜微创手术11134例,内镜诊疗技术18122例,介入诊疗技术21384例,辅助生殖14402例,基因芯片诊断19569例,技术层次和规模均处于国内先进、省内领先水平。

毓璜顶医院相关工作人员称,医院建有国内一流的中心实验室,设有“山东省干细胞工程技术研究中心”,承担着国家

“863”“973”重大攻关项目、国家自然科学基金项目等高层次科研课题,其中两项“863”填补了山东卫生系统空白。成功获得5枚符合国际公认鉴定标准的人类体细胞克隆胚胎,标志着我国已成为继美国之后第二个成功掌握人类胚胎克隆技术的国家。生物芯片实验室为生物芯片北京国家工程研究中心在全国设立的5家分中心之一,也是华东地区唯一的分中心,搭建了生物芯片技术研发与应用的高端平台。2011年以来,获得省部级以上科技成果奖22项,其中中华医学科技二等奖、三等奖各1项,中华护理学会科技二等奖1项、三等奖3项。承担国家“863”“973”、国家自然科学基金

等高层次科研项目48项,省部级科研课题106项。939篇SCI论文中影响因子最高者达72.406,居国内地市级医院前列。

目前,毓璜顶医院积极开展国际、国内交流与合作,与美国MD安德森肿瘤中心、英国卡迪夫大学等国内外多家医学院校、科研院所建立了合作关系。双方联合科研、人员互访,每年派出30余名医护人员赴外进修深造、攻读学位,促进了医院业务、管理和服务水平的显著提升。

近年来,医院先后荣获全国文明单位、全国百佳医院、全国百姓放心示范医院、全国卫生系统先进集体、全国精神文明建设先进单位、全国医院文化建设先进单位等荣誉称号。

## 莱阳卫校组织观看 《不忘初心,继续前进》

2018年3月21日,山东省莱阳卫学校生在电教厅组织全体教职员工观看政论专题片《不忘初心,继续前进》之《人民至上》,共同感受党中央继往开来、逐梦前行的勇气、担当和智慧,进一步坚定了理想信念,不忘初心、砥砺前行,履行岗位职责,苦干、实干的决心和勇气。

七集政论专题片《不忘初心,继续前进》主题为以习近平同志为核心的中国共产党治国理政纪实。本片全景展现党的十八大以来党中央治国理政新理念新思想新战略,真实展示五年以来中国经济社会全面发展的生动实践和巨大成就,充分展现以习近平同志为核心的党中央继往开来、逐梦前行的勇气、担当、智慧和中国共产党人不忘初心、砥砺奋进的壮阔征程,生动讲述五年以来

打动世界、激荡人心的中国故事。第二集《人民至上》集中展现了党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,坚持为人民服务的根本宗旨,坚持以人民为中心的发展思想,推出一大批叫得响、立得住、群众认可的硬招、实招,做好脱贫攻坚、民生保障等重点工作,不断满足人民群众对美好生活的向往,人民群众获得感显著提升。

今后,学校将通过各种形式的学习教育继续深入学习宣传贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,牢记总书记的嘱托,在工作中不忘初心,继续前进,不断推进学校各项工作科学发展,为实现中华民族伟大复兴的中国梦添砖增瓦,贡献力量。

(通讯员:董广云)

## 烟台市莱阳中心医院与巫山县健康 培训班学员共同参加学术交流会议

为进一步做好巫山县健康扶贫协作培训工作,夯实医务人员理论基础,提升业务水平,2018年3月20日下午,烟台市莱阳中心医院诚邀青岛大学附属医院孙运波副院长及青岛市市立医院司君利教授来院进行学术讲座和经验交流,巫山县健康培训班的10位同仁以及该院100余人共同参加了本次学习交流。

报告由武永春主任主持,共分为两个部分。首先是司君利教授演讲《脓毒症液体治疗急诊专家共识精髓解读》。司教授提出早期识别脓毒症休克是保证病人抢救成功的关键,并认真讲解了脓毒症液体治疗的常用液体、方式方法

及治疗目标。随后,孙运波副院长主持了题为《重症患者的液体复苏研究进展》的讲座。孙院长以生动有趣、通俗易懂的授课方式,传授知识,引起了大家的共鸣,赢得了现场阵阵掌声。

会议结束后,与会人员与两位教授进行了现场答疑互动交流。来自巫山县健康扶贫协作培训班的李良春表示拓宽了眼界,增长了见识,获益匪浅,感谢贵院及带教老师的精心带教和帮助。王元雄则表示一定要将所学成果带回巫山,运用于临床实践,更好的为患者服务。

(通讯员:殷宁)